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Odborová organizace Straka při Úřadu vlády ČR vyhlásila 2. června 2026 stávkovou pohotovost. 
Vyjadřuje tím nesouhlas s připravovanou změnou systemizace v Úřadu vlády. S účinností od 1. 
7. 2026 má dojít k přesunu útvarů zodpovědných za agendy politiky v oblasti závislostí, 
duševního zdraví, lidských práv a rovnosti žen a mužů na vybraná ministerstva, k výraznému 
snížení počtu systemizovaných míst v Sekci pro státní službu a k dalšímu rušení 
systemizovaných míst. Důsledkem přesunu bude destrukce výkonu těchto agend. 
 
 
Odborová organizace Straka se stávkovou pohotovostí připojuje k obavám vyjádřených 
odbornou veřejností, která v posledních dnech opakovaně upozorňuje na rizika spojená s 
přesunem agend v oblasti  ochrany lidských práv, prosazování rovnosti žen a mužů i politiky v 
oblasti závislostí. Stejně tak se vymezuje proti dalším řádně neprojednaným změnám, které jsou 
systemizací plánované v útvarech v Sekci pro státní službu či Sekci pro evropské záležitosti.  

Odbory upozorňují, že nejde pouze o technickou organizační změnu. Přesun dotčených agend 
může podle nich znamenat ztrátu jejich nadresortního postavení, oslabení odborné kontinuity a 
odchod zkušených zaměstnankyň a zaměstnanců. Důsledkem může být faktická destrukce 
výkonu agend, které se týkají zranitelných skupin obyvatel, ochrany základních práv a plnění 
závazků státu. 

„Naprostá většina dotčených zaměstnankyň a zaměstnanců svou práci nevykonává jen jako 
běžnou administrativu. Jsou to lidé, kteří roky pracují pro stát, protože věří ve smysl své práce. 
Pomáhají chránit práva vyplývající z Listiny základních práv a svobod, podporují zranitelné 
skupiny a přispívají k tomu, aby Česká republika plnila své domácí i mezinárodní závazky. Tento 
smysl jim nyní vedení Úřadu vlády bere,” uvádí Anna Smyslová, spolumluvčí stávkové 
pohotovosti. 

Cílem stávkové pohotovosti je zabránit nevratným krokům vedoucím k přesunu či oslabení 
dotčených agend. Zachování jejich odborného a efektivního výkonu je podle odborové 
organizace možné pouze při ponechání příslušných odborů na Úřadu vlády České republiky a 
zachování stávajících garancí nadresortnosti. Tím budou zachovány podmínky pro smysluplný a 
efektivní výkon svěřených agend. K vyhlášení stávkové pohotovosti přispívají také varování 
odborné veřejnosti před riziky spojenými s přesunem těchto agend. Na možné negativní dopady 
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rozhodnutí poukazuje rovněž petice „Zastavme likvidaci odborných agend státu“, kterou k 
dnešnímu dni podepsalo téměř pět tisíc osob.  
 
„Obáváme se, že změny mohou vést k oslabení odborného zázemí a odchodu zkušených 
odborníků. V důsledku může dojít k ohrožení stability a kvality systému adiktologické péče, tedy 
systému pomoci lidem, kteří jí potřebují,” uvádí Pavla Chomynová, spolumluvčí stávkové 
pohotovosti. 
 
V případě, že Úřad vlády České republiky přistoupí k podpisu delimitačních protokolů, Odborová 
organizace Straka, s podporou zaměstnankyň a zaměstnanců dotčených a dalších útvarů Úřadu 
vlády České republiky, vyjádřila připravenost vyhlásit stávku s cílem dosáhnout níže uvedených 
požadavků. 
  
Odborová organizace Straka požaduje: 

●​ zastavení přípravy podpisu delimitačních protokolů, na jejichž základě má dojít k přesunu 
dotčených agend z Úřadu vlády České republiky na Ministerstvo zdravotnictví, 
Ministerstvo kultury, Ministerstvo práce a sociálních věcí a Ministerstvo spravedlnosti, 

●​ zastavení přípravy změny systemizace Úřadu vlády České republiky, která  spočívá v 
přesunu či rušení systemizovaných míst souvisejícími s dotčenými agendami, 

●​ zahájení smysluplného sociálního dialogu se všemi zaměstnanci a zaměstnankyněmi 
dotčenými plánovanou změnou systemizace.  

 

„Stávka není naším cílem. Je to krajní prostředek. Naším cílem je, aby se vedení Úřadu vlády 
zastavilo, začalo jednat se svými zaměstnanci a přestalo od stolu připravovat kroky, které mohou 
mít nevratné dopady na fungování důležitých agend státu. Pokud ale vedení bude pokračovat 
bez skutečného dialogu, jsme připraveni bránit smysl naší práce i důstojné pracovní podmínky,” 
uzavírá Ondřej Medal, spolumluvčí stávkové pohotovosti. 

 
 
Pro více informací kontaktujte mluvčí stávkové pohotovosti: 
Ondřej Medal (720 025 489) 
Anna Smyslová (723 333 892) 
Pavla Chomynová (702 087 862) 
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